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В останні десятиліття у світі помітна тенденція до популяризації здорового способу життя 

і особливо здорового харчування. І це не дивно, оскільки саме з їжею до організму людини 

надходять такі незамінні компоненти як білки, жири, вуглеводи, вітаміни, мінеральні речовини, 

мікро- та макроелементи, які забезпечують нормальне протікання тисяч біохімічних реакцій, що 

зумовлюють життєві функції організму. Однак в той же час і підвищення рівня захворюваності 

населення нерозривно пов’язано з харчуванням, оскільки харчування серед чинників, що 

формують здоров’я людини займає близько 40 – 45% [1]. Вислів Гіппократа «Ми є те що ми 

їмо» ідеально описує те, як сильно те що ми споживаємо впливає на нас. Саме тому люди 

повинні відповідально підходити до питання власного харчування, адже від цього напряму 

залежить їх здоров’я, а отже і життя в цілому. Сьогодні фахівці взагалі розглядають харчові 

продукти в якості носіїв БАР (біологічно активних речовин), які беруть участь в процесах 

регуляції організму[2]. 

Зважаючи на все вище зазначене, зусилля медиків та технологів з усього світу спрямовані 

на розробку, обґрунтування та виробництво функціональних харчових продуктів. 

Функціональні харчові продукти (ФХП) – нові харчові продукти, які не тільки задовольняють 

потреби людини в енергії, пластичних матеріалах, поживних речовинах, але й надають 

імуномодулюючі, біорегуляторні, реабілітаційні та інші позитивні фізіологічні впливи на всі 

органи, системи та функції організму [3].  

На нашу думку дуже важливо, щоб нові функціональні продукти впливали на масового 

споживача, тобто були щоденного вжитку, які можуть собі дозволити різні верстви населення. 

Одним із таких продуктів в Україні є хліб. Неможливо переоцінити його значення в нашій 

історії та культурі, в народі кажуть «Хліб – усьому голова» і в цьому прислів’ї чітко 

відстежується шанобливе ставлення до хлібу; жодне застілля, жодне свято не обходилося без 

нього. Тож не дивно що і зараз рівень споживання хліба в нашій країна тримається на досить 

високому рівні навіть попри те, що останнім часом спостерігається значний спад у його 

виробництві великими підприємствами [4]. Люди стали частіше віддавати перевагу новим, 

нетрадиційним сортам хлібобулочних виробів (хліб з сухофруктами, гречаний, з висівками, 

тощо) [5]. 

В якості інгредієнту, який забезпечить функціональні властивості готового продукту, 

пропонуємо використати гриби. Цей вибір не випадковий, оскільки вони містять багато 

органічних та мінеральних сполук, які в хімічному складі близькі до овочів і продуктів 

тваринного походження. Взявши для прикладу гливу - універсальний гриб. Він має властивість 

тимчасово заповнювати роль білка в організмі людини. Численними експериментами доведено, 

що їстівні гриби є гарним джерелом мінеральних речовин, які необхідні людині. Загальний 

вміст макроелементів, важливих для харчування людини; який включає в себе K, P, Na, Ca, Mg, 

60-70% золи ваги диких і культурних видів їстівних. У грибах, як і в рибних продуктах, 

переважають калій і фосфор, вміст яких може становити до 50 і 16% відповідно зольної маси 

[6]. Харчова цінність грибів пов'язана не тільки з наявністю білків, жирів і вуглеводів, але і з 
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іншими біологічно важливими речовинами, включаючи ессенціальні мікроелементи [7]. Але 

особливу функціональну роль відіграють унікальні полісахариди грибів, а саме β-глюкани. Вони 

привертають велику увагу дослідників завдяки значному позитивному впливу на здоров’я 

людини, який виявляється в імуномодулюючій, протипухлинній, кардіопротекторній, 

гепатопротекторній, антиоксидантній та антимікробній дії [8, из сборника тез Бандуры с 10].  

Дослідження буде проведено в декілька етапів: 

1. Моделювання рецептури та виготовлення зразків хлібу (планується розробити та 

перевірити рецептури пшеничного, житнього, пшенично-житнього та житньо-пшеничного а 

також більш екзотичні види, такі як полярний хліб). 

2. Лабораторна оцінка вмісту поживних речовин (білків, полісахаридів, мінеральних 

речовин) в зразках з різною концентрацією грибної сировини (0%, 5%, 10%, 15%). 

3. Органолептична оцінка зразків. 

4. Перевірка придатності до зберігання 

5. Статистична обробка та аналіз отриманих результатів. 

Термін проведення дослідження 2 роки, орієнтовна вартість дослідження становить 1353 

тис. грн., з яких:  

- 968 тис. грн. капітальних видатків на обладнання для лабораторії, з них 650 тис. грн на 

автоматичний дистилятор udk 159; 222 тис. грн. на дигестор dkl 12; 40 тис. грн на сушильну 

шафу; 29 тис. грн на ph метр, 27 на муфельну піч 

- 385 тис. грн., з них 173 тис. грн на оплату праці; 38,06 на відрахування на соціальні 

заходи; 50,79 тис. грн на матеріали; 30 тис. грн на електроенергію та воду; 39 тис. грн на інші 

витрати та 54,15 тис. грн на накладні витрати. 

Слід зауважити, що найбільша частина суми буде витрачена на обладнання 

довгострокового користування, що дозволить значно здешевити майбутні дослідження, які 

будуть його потребувати. 
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